
Comunicato Ufficiale n°8 S.d.A Toscana Calcio 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stagione Sportiva 2024/2025 

Comunicato Ufficiale n° 8 
 

Organigramma 

Delibera Commissione Disciplinare 

Torneo Regionale Rappresentative Calcio a 11 

Firenze, 05 Febbraio 2025 

 
Via F. Bocchi 32 -50126 Firenze (FI) Tel. 055/0125623 - Fax 055/0125621 

calcio.toscana@uisp.it http://www.uisp.it/toscana/calcio

mailto:calcio.toscana@uisp.it
http://www.uisp.it/toscana/calcio


Comunicato Ufficiale n°8 S.d.A Toscana Calcio 
 

 

GRUPPO DI LAVORO ATTIVITA’ CALCIO TOSCANA 

FUCINI GIORGIO COMITATO DI AREZZO 

CELLAI ROBERTO COMITATO DI EMPOLI 

LUZZETTI FRANCESCO COMITATO DI GROSSETO 

DE LUCA GIOVANNI COMITATO DI FIRENZE 

BARSOTTI NATALE COMITATO DI VERSILIA 

ALBERTI ARTURO COMITATO DI MASSA 

BIMBI ALESSIA COMITATO DI CUOIO 

COCCO PASQUALE COMITATO DI VALDERA 

ERCOLINI FABIO COMITATO DI ETRUSCOLABRONICO 

LANDI DAVIDE COMITATO DI SIENA 

CAPARRINI ANDREA COMITATO DI EMPOLI 

PAPA VINCENZO COMITATO DI FIRENZE 

CERCHIONI MASSIMO COMITATO DI PISTOIA 

BENELLI LUCA COMITATO DI FIRENZE 

BALDACCI GABRIELE COMITATO DI PISTOIA 

 

Responsabile Attivita’ Calcio: COCCHINI FEDERICO 
 

 

 

SETTORE DISCIPLINA Coordinatore Ercolini Fabio 

Giudice I°istanza regionale Scordo Dario 

Commissione Disciplinare II° istanza : Carlesi David Badalassi Giorgia Bimbi Alessia 

 

SETTORE ARBITRI Coordinatore De Luca Giovanni 

Designatore 

Coordinatore osservatori 

Baldacci Gabriele 

Caparrini Andrea 

Gruppo di lavoro: Cerchioni Massimo 

MINERBA ANTONIO COMITATO DI PRATO 

Badalassi Giorgia Segretaria 

Dalle ore 17:00 alle 19:00 cell. 345-9764820 SEGRETERIA TECNICA 

Gruppo di Lavoro: 

Cellai Roberto,Cocco Pasquale, Fucini Giorgio, Luzzetti Francesco, Minerba Antonio, Bernini Tommaso 

SETTORE ATTIVITA’ : Coordinatore Landi Davide 

Benelli Luca, Barsotti Natale, Alberti Arturo Gruppo di lavoro: 

Papa Vincenzo Coordinatore SETTORE FORMAZIONE 



Commissione Disciplinare d’Appello 

 
DELIBERA n° 6 anno 2024/2025 

Ricorrente: FC MONTERAPPOLI 

Comitato UISP : EMPOLI VALDELSA 

Gara del 14.12.24 FC MONTERAPPOLI – POL. MASSARELLA ASD 

C.U.  n. 28 del 18.12.2024 

 

Con atto del 23.12.24 la FC MONTERAPPOLI, in persona del suo Presidente, propone ricorso avverso la Sentenza della 

Commissione di I istanza con la quale  veniva irrogata la squalifica a carico di BERTINI Paolo fino a tutto il 14.03.25 ai 

sensi degli art. 221, 116 e 218 RTN e la squalifica per n. 4 giornate disposta nei confronti di PAGNINI Luigi, ai sensi 

dell'art. 221 e 116 RTNd chiedendo la rivisitazione della squalifiche stesse nonché dell'ammenda irrogata..  

 

La ricorrente pone all'attenzione di codesta Commissione una ricostruzione fattuale che si pone in antitetico contrasto con 

quanto riportato dal DG in quanto i due tesserati non avrebbero in alcun modo tenuto comportamenti aggressivi o 

minacciosi, ma si sarebbero unicamente avvicinati per  “una civile richiesta di spiegazioni”.  

Tuttavia dalla lettura del ricorso emerge la carenza di un requisito richiesto dalla norma a pena di inammissibilità dello 

stesso atto di gravame. 

L'art.  159 RTN lett. a) infatti richiede che nel ricorso venga  indicato “il nominativo del Socio o dell’Associazione o Società 

Sportiva ricorrente (corredato da relativo numero di Tessera UISP o di Affiliazione”.) 

Nel caso in esame si legge testualmente “L'associazione F.C. Monterappoli sede via Salaiola 260/a Empoli” e solo dopo 

l'esposizione dei  motivi di ricorso la sottoscrizione autografa del Presidente, senza tuttavia menzione dei requisiti anzidetti. 

P.Q.M. 

La Commissione Disciplinare d’Appello dichiara inammissibile  il ricorso avanzato dalla FC Monterappoli e per gli 

effetti dispone l'incameramento della cauzione ai sensi dell'art. 166 RTN. 

Così deciso in Firenze il 04.02.2025. 

 

Calcio Regionale Toscana 

COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO 

Giudici: David Carlesi (Presidente) 

Giorgia Badalassi 

Alessia Bimbi 

 

 

 

 

 



Commissione Disciplinare d’Appello 

 
DELIBERA n° 7 anno 2024/2025 

Ricorrente: GS STABBIA CALCIO 

Comitato UISP : EMPOLI VALDELSA 

Gara del 25.01.25 GS STABBIA – SAN GIMIGNANO 

C.U.  n. 37 del 29.01.2025 

 

Con atto del 03.02.24 la società GS STABBIA CALCIO, in persona del suo Presidente, propone ricorso avverso la 

Sentenza della Commissione di I istanza con la quale  veniva irrogata la squalifica  per n. 3 giornate ai sensi degli art. 

218 116 RTN, nei confronti del proprio tesserato PAPINI Samuele, chiedendo la rivisitazione della squalifica stessa.  

 

Unico motivo di gravame da parte della ricorrente attiene, in buona sostanza, alla qualificazione giuridica della condotta 

contestata al proprio tesserato ed il conseguente trattamento sanzionatorio, non essendo in alcun modo contestata la 

motivazione addotta dal DG a sostegno del provvedimento disciplinare.  

Si deve ritenere invero che la sussunzione negli art. 218 e 116 RTN da parte della Commissione Giudicante di I grado sia 

corretta, in quanto il PAPINI  profferiva una frase tendente a ledere la dignità e il decoro del DG e dell'Associazione .  

Parimenti si deve ritenere corretta la posologia sanzionatoria.  

 

P.Q.M. 

La Commissione Disciplinare d’Appello respinge il ricorso avanzato del GS STABBIA CALCIO e per gli effetti dispone 

l'incameramento della cauzione ai sensi dell'art. 166 RTN. 

  Così deciso in  Firenze il 05.02.2024. 

Calcio Regionale Toscana 

COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO 

Giudici: David Carlesi (Presidente) 

Giorgia Badalassi 

Alessia Bimbi 

 

 



Commissione Disciplinare d’Appello 
DELIBERA n° 8 anno 2024/2025 

Ricorrente: Associazione A.S.D. Polisportiva Massarella 1974 

Comitato UISP : EMPOLI VALDELSA 

Gara del 27.01.25 Mastromarco/A.S.D. Polisportiva Massarella 1974 

C.U.  n. 37 del 29.01.2025 

In data 03.02.2025, la Società  A.S.D. Polisportiva Massarella 1974, in persona del Presidente, propone ricorso  avverso la 

sentenza della Commissione Disciplinare di Primo Grado con cui veniva disposta la squalifica nei confronti del proprio 

tesserato SASSI Lorenzo ai sensi dell'art. 223 RTN. 

La società ricorrente, sulla base di una diversa ricostruzione fattuale rispetto a quella riportata nel rapporto del DG chiede 

una rivisitazione in melius della squalifica disposta.  

L’ Istante, ritiene che “il Direttore di gara sia stato portato all'errore dal terreno di gioco che può avere ingannato lo stesso” 

in quanto l'intervento del proprio tesserato in realtà sarebbe stato finalizzato “ad ostacolare il giocatore avversario 

principalmente per ostruirne il passaggio” e tale tesi potrebbe altresì essere confermata anche dai componenti della squadra 

avversaria, sollecitando codesta Commissione a provvedere alla loro audizione.  

È da menzionare, tuttavia, come il RTN, agli artt. 178 e 180, ponga un diverso regime giuridico delle prove, indicando nel 

secondo articolo citato come siano “prove semplici quelle utilizzabili dall’Organo giudicante ai fini della decisione a 

integrazione delle prove legali". Non sono opponibili a queste ultime, salvo che un Organo giudicante abbia accertato 

la loro non veridicità. In ogni caso le prove semplici devono essere valutate con rigore dal Giudice”. 

Tale ricostruzione infatti non risulterebbe suffragata da alcun elemento di prova  validamente opponibile al rapporto 

dell'Arbitro, il quale come noto, riveste il ruolo di prova legale ex art. 178 RTN, e, nel caso di cui in esame, costituisce 

l'unico elemento probatorio su cui questa Commissione Disciplinare Regionale può fondare il proprio convincimento. 

In tale documento, inoltre, viene ben specificata la motivazione della condotta che ha portato all'adozione del 

provvedimento disciplinare, ovvero una entrata con entrambi i piedi “a martello” senza possibilità alcuna di contendere il 

pallone all'avversario che veniva colpito all'altezza della caviglia.. 

Deve quindi concludersi per ritenere corretto l'inquadramento normativo e la sanzione inflitta 

P.Q.M. 

La Commissione Disciplinare d’Appello, respinge il ricorso avanzato dall' Associazione A.S.D. Polisportiva Massarella 

1974 e per gli effetti dispone l'incameramento della cauzione. 

Così deciso in Firenze il 05.02.2025 

Calcio Regionale Toscana 

COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO 

Giudici: David Carlesi (Presidente) 

Giorgia Badalassi 

Alessia Bimbi 



TORNEO REGIONALE RAPPRESENTATIVE C11 

 

Il Settore Calcio Regionale organizza un Torneo riservato 
alle Rappresentative di Calcio a 11 

 

Nei prossimi Comunicati Ufficiali saranno pubblicate ulteriori 
informazioni in merito allo sviluppo della manifestazione. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

AREZZO 
Tel. 0575 295475 - Fax. 0575 28157 

e-mail arezzo@uisp.it 
Via Catenaria 12, 52100 Arezzo 

CARRARA 
Tel. 058573171 - Fax. 058573171 

e-mail carrara@uisp.it Via Nuova 6 C, 54033 Carrara 

EMPOLI 
Tel. 0571 711533 - Fax. 

0571.711469 
e-mail calcio.empolivaldelsa@uisp.it 

Via XI Febbraio28/A,50053 Empoli (FI) 

ETRUSCOLABRONICHE 

Tel. 0586 631273 - Fax. 0586 633376 

e-mail 

calcio.etruscolabroniche@uisp.it 

Vicolo degli Aranci 8, 57023 Cecina (LI) 

FIRENZE 
Tel.055 4369017 - Fax 055.4249936 

e-mail calcio@uispfirenze.it 

Via dei Vespucci c/o C.S “La Trave” 
50145 FIRENZE 

FIRENZE – 

MUGELLO 

Tel. 055 8458653 - Fax. 0558458307 

e-mail borgo@uon.it 

Via P. Caiani, 20 c/o Centro Piscine 50032 

Borgo S.Lorenzo 

FIRENZE – 

VALDARNO 
Tel. 055 9156085 - Fax. 055 9156086 

e-mail legacalciouispvald@libero.it 

Via B. Pampaloni 51, 50063 Figline 

Valdarno (FI) 

GROSSETO 
Tel. 0564 417756 - Fax. 0564 417759 

e-mail grosseto@uisp.it 
Viale Europa 161,58100 Grosseto 

LUCCA 
Tel. 0583418310 - Fax. 0583 418310 

e-mail uisplucca@virgilio.it 

Viale Puccini 35, 55100 S. Anna di Lucca 

(LU) 

LUCCA – VERSILIA 
Tel. 0584 53590 - Fax. 0584 430137 

e-mail luccaversilia@uisp.it 
Via Petri, 55049 Viareggio (LU) 

MASSA 
Tel. 0585 488086 – Fax. 0585 488086 

e-mail massa@uisp.it 
Via Alberica 6, 54100 MASSA 

PIOMBINO – 

I.D’ELBA 

Tel. 0565 225644 - Fax. 0565 225645 
e-mail 

legacalciouisp.piombino@gmail.com 

Via Lerario 118, 

57025 Piombino (LI) 

PISA 
Tel. 050 2209478 - Fax. 050 20001 e- 

mail calcio.pisa@uisp.it 
Viale Bonaini 4, 56125 Pisa 

PISTOIA 
Tel. 0573 451143- Fax. 0573 22208 

e-mail pistoia.calcio@uisp.it 
Via Gentile 40, 51100 PISTOIA 

PRATO 
Tel. 0574 691301 e-mail 

calcio.prato@uisp.it 
Via G. Deledda 1, 59100 Prato 

SIENA 
Tel. 0577 271567 - Fax. 0577 271907 

e-mail calcio.siena@uisp.it 
Strada Massetana Romana 18,53100 Siena 

SIENA -VALDELSA 
Tel. 0577 920835 - Fax. 0577901199 

e-mail uispvaldelsa@alice.it 
Via Liguria 2,53034 Colle Val d’Elsa (SI) 

SIENA - 

VALDICHIANA 

Tel. 0578 799147 - Fax. 0578 799798 

e-mail valdichiana.siena@uisp.it 

Via Roma 8, c/o Piscina Comunale 53045 

Montepulciano (SI) 

VALDERA 
Tel. 0587 57807 - Fax. 0587 55347 

e-mail legacalcio@uispvaldera.it 

Via Indipendenza N 12- 56025 Pontedera 

(PI) 

ZONA DEL CUOIO 
Tel. 0571 480104 - Fax. 0571 480250 

e-mail cuoio@uisp.it 

Via Prov. Francesca Nord 224,56022 

Castelfr. di Sotto (PI) 

Responsabile Calcio Toscana 

Federico Cocchini 

UISP – S.d.A. CALCIO – COMITATO REGIONALE TOSCANA 

S.d.A. Territoriali 
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